

喝水神器  
靠谱吗?

# “代购”柠檬杯,大多是国产

提醒:不少“三无产品”使用回收废料制成,危害人体健康



柠檬杯 资料图片

## 记者调查 市场上“三无产品”真不少

柠檬杯最早在韩国走红,所以现在淘宝上也有不少人从韩国代购柠檬杯销售。但网络走红之后,仿冒品也层出不穷,价格和质量参差不齐。

昨天下午,现代快报记者走访了新街口附近的大市场发现,不少商铺里正在销售“柠檬杯”。“微博上看到明星推荐,所以来买一个。”

## 厂家揭秘 不少“韩国代购”杯是国产的

昨天,现代快报记者在某电商平台网站搜索发现,从事柠檬杯生产、批发的企业集中在浙江等地,一般批发价都在15~20元左右。

浙江义乌某工艺品厂负责人宋先生表示:“我们厂每天出厂数量是5000个。”记者在该商品网页

上看到,这款柠檬杯显示是韩版即韩文包装,可以附送韩国代购的小票,而且代购小票显示人民币售价为228元。“你看到那些说什么韩国代购的,还有代购小票的,很多都是从我们厂里批发的。”这位宋先生直言。

大市场里的“柠檬杯”价格不一,但都不超过100元,最便宜的39元一个,中等的55元一个,最贵的89元。但网上最贵的有200多元一个。其中多款杯子上,连厂家名都找不到,是典型的“三无产品”。

## 安全提醒

国际食品包装协会秘书长董金狮提醒,消费者要从正规渠道购买水杯,“要选择有QS标志或者海关检验认证标志的产品。”

一些不良商家使用回收的废料进行二次加工,使用这种水杯喝水,高温会让有害物质析出,如塑化剂、双酚A都对人体伤害较大。资料显示,塑化剂吃进去后会影响人体的激素调节,引起女孩早熟、男孩女性化;而双酚A,则会导致内分泌失调,威胁着胎儿和儿童的健康。

江苏省营养学会公共营养师培训办公室主任颜晓东提醒,正常人每天喝水在1500毫升左右,但不建议全部都喝柠檬水。

避暑神器  
管用吗?

# 退热贴和冰垫管用,但别乱用

提醒:夏天不要过分贪凉,有严重颈椎病的人最好别用冰垫



退热贴 资料图片



冰垫 资料图片

## 退热贴 用着舒服,但不宜频繁使用

这两天,南京天气有点闷热,徐先生一看冰箱里还有给孩子退热用的冰贴,就拿出来自己盖额头,觉得挺舒服。

在网上,这种退热贴早被卖家标为“消暑利器”。卖家甚至形容为:“40°C~50°C的烈日下突然泼一盆凉水的感觉。”

南京同仁医院儿内科副主任医师王晶说,退热贴是由无纺布、薄荷脑、对羟基苯甲酸、水组成。借助水分、乙醇蒸发散热。其实白了就是物理降温。人体内正常的散热有利健康,夏天本应该多出点汗,不宜长时间人为频繁降温。

## 冰垫 患肩周炎、颈椎病的人要谨慎使用

一个冰垫卖家称,很多宿舍没空调的学生,很喜欢这种冰垫。

有学生评价称:“睡着凉凉的,虽然睡久了会变热,但还是比一般凉席强些,因为咱学校没有空调,睡起来用电扇吹吹就又凉快了。”

不过,有用过的买家说,也不是

想象中那么凉爽。淮海路社区卫生服务中心针灸科专家提醒说,患有肩周炎、颈椎病的市民如果非要使用冰垫,最好不要再次吹空调;而如果市民患有比较严重的颈椎病,最好就不要使用冰垫了。

## 神器盘点

### 瓜皮内裤

“西瓜皮内裤”被网友奉为“大神级消暑神器”。

南京市中西医结合医院皮肤科主任杜长明介绍说,这种方法不是真的实用和健康,最直接的危害就是易使宝宝出现红疹等皮肤类疾病。

### 冬瓜

抱着冬瓜睡觉,去年曾经流行过。据说,1小时能降3°C体温。有专家表示,冬瓜降温确有其事,在炎热的夏天,抱着冬瓜睡觉,人身体的热量会传递到冬瓜上,从而达到降温的作用。

# 学步车频伤人,最好别买

提醒:易造成婴儿坠落,还可能导致“O”形腿,卫生部门建议最好别用



商场中销售的学步车  
现代快报记者 徐洋 摄



现代快报5月5日相关报道

## 市场探访 “伤人”的学步车在南京遇冷

现代快报曾报道:5月1日上午,盐城响水县双港镇以刚街道,一名仅8个月大的男婴从家中二楼坠下,伤势严重,于次日不治身亡。昨天上午,现代快报记者走访了南京新街口附近的一些大型商场和超市发现,市面上卖的儿童

学步车品牌单一,商场内购买学步车的顾客也寥寥无几。

一位1岁孩子的妈妈告诉记者,以前孩子刚出生时有考虑以后要买学步车,但大多数朋友都说最好别买学步车,对孩子不是很好,所以一直没敢买。

## 抽检结果 25%学步车存在安全隐患

南京市质监局的相关负责人告诉记者,学步车是3C认证类产品,国家标准是GB14749-2006《婴儿学步车安全要求》。在这份国家标准中,记者看到,对各种可迁移的重金属元素、座位高度、防撞间距、碰撞强度和燃烧性能,都有明确的要求。

但今年一季度,国家质检总局抽检发现,在8批次婴儿学步车中,有1批次产品动态强度不合格、有1批次产品的防撞间距不符合标准要求,不合格率占到四分之一。而日前,上海工商局发布的质量抽检结果中,半数的童车、学步车也质量不合格。

## 安全提醒

此前,国家卫生部门发布的《儿童跌倒干预技术指南》中提到,婴儿由于头部重量相对较大,运动和平衡能力不稳,易从学步车上坠落。除此之外,幼儿还可能会借助学步车接触到危险物品。因此,《指南》中建议家长不要使用婴儿学步车。而美国和加拿大等国家早已经禁止销售和使用婴儿学步车。

南京市儿童医院的相关医生告诉记者,长期坐学步车,宝宝可能会养成踮脚习惯。除此之外,还有专家认为,使用学步车让孩子学走路,还会让孩子变成“X”形或“O”形腿。